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金华市卫生局直属有关招聘单位简介
 
金华市中心医院：金华市中心医院建于1910年，是浙江中西部地区集医疗、科研、教学、康复、预防为一体的综合性三级甲等医院，全国医药卫生系统先进集体、全国综合医院中医药工作示范单位、全国医院感染管理工作先进单位、国家级爱婴医院、浙江省高等医学院校教学医院，浙江大学医学院硕士研究生培养基地，浙江省自然科学基金项目依托单位，浙江省文明单位，是本地区医疗、科研、教学等工作的指导中心。
金华市中医医院：金华市中医院建院于1958年，是三级甲等中医医院、全国示范中医院、浙江中医药大学附属医院、浙江省首批“名院”建设单位。拥有浙江省中医药继续教育基地3个，是一家集医疗、科研、教学、康复、保健于一体，中医特色浓厚的综合性中医医院。
金华市第二医院（原金华地区精神病院）：金华市第二医院建院于1958年，是集医疗、教学、科研、康复、预防为一体的三等乙级精神病专科医院，是浙江中西部的精神卫生中心、心理卫生中心、老年医学研究所，拥有浙江省住院医师继续教育基地1个，精神科、心理科和老年科是该院的三大品牌，其中精神科和老年科是金华市重点学科。
金华市第五医院：金华市第五医院是金华市卫生局直属的一所综合性医院。医院设有内、外、妇、儿、皮肤、口腔、眼耳鼻咽喉等科室，其中皮肤科为金华市重点学科。
金华市妇幼保健院：金华市妇幼保健院是政府举办的公立二级甲等妇幼保健院，集预防、保健、医疗、科研、教学为一体。医院以妇产科为龙头，以中医为特色，以妇幼保健为专长。
金华市疾病预防控制中心：金华市疾病预防控制中心创建于1963年，该中心的主要任务是开展疾病预防与控制、应急预警与处置、疫情收集与报告、卫生监测检验与评价、健康教育与促进、应用研究与指导、技术管理与服务等，是全市疾病预防控制工作的业务技术指导中心，温州医学院、浙江省医学高等专科学校的教学实习基地。
金华市中心血站：金华市中心血站是一家公共卫生事业单位，始建于1990年，是集采供血、科研、教学为一体的地（市）级中心血站，负责全市血液集中化检测，承担市本级及兰溪、武义、磐安的采供血业务。拥有两套全自动酶免分析前、后处理系统，全自动生化分析仪，血液核酸检测及血浆病毒灭活等国际国内先进仪器设备120余台，整个采供血流程采用全省统一软件进行计算机操作与管理。
金华市会计核算卫生分中心：该中心于2001年挂牌成立，是金华市卫生局下属的全额事业单位，主要承担市直及开发区除实行财务总监委派制以外的医疗卫生单位、学（协）会的资金集中支付及会计集中核算，同时协助市卫生局加强对下属单位的财务管理和内部审计工作，帮助各核算单位建立健全各项规章制度，提高各核算单位的财务管理水平。
金华市卫生信息中心：是一家公益一类事业单位，主要职能是建设并维护包含全市城乡居民基本医疗信息的电子健康档案，畅通卫生应急指挥系统，实现全市所有医疗卫生单位的信息、资源共享和互联互通。
金华市江南街道社区卫生服务中心（南苑医院）：成立于1955年，是开发区区域非营利性医疗机构，市医保定点单位。承担江南、三江街道居民预防、医疗、保健、康复、健康教育、计划生育技术指导等的社区卫生服务工作。本着“以人为本，诚信至上”的办院宗旨，并依托社区全科医疗的技术、网络优势，全方位为居民提供便捷、优质、价廉的医疗卫生服务。本中心现设内科、外科、儿科、妇科、中医科、口腔科、保健康复科、预防接种科、慢病科、泌尿外科、碎石科等科室。下辖2个社区卫生服务站，是我市组织结构最完善的社区卫生服务中心之一。
金华市三江街道社区卫生服务中心（筹）：该中心主要承担三江街道居民预防、医疗、保健、康复、健康教育、计划生育技术指导等的社区卫生服务工作。“以人为本，诚信至上”是该院的宗旨，依托社区全科医疗的技术、网络优势，全方位为居民提供便捷、优质、价廉的医疗卫生服务。
金华市秋滨街道社区卫生服务中心：该中心属一级甲等中心卫生院，始创于1958年，具备医疗、预防、妇幼保健为一体的服务功能。曾荣获“省文明乡卫生院”“爱婴医院”“省级规范化社区卫生服务中心”“全科医学实习基地”等荣誉称号。中心以中医科、外科、妇产科、接种门诊为特色，目前下设9个社区卫生服务站，全面完成辖区内20分钟医疗服务圈建设，为辖区居民提供质优、价廉、便捷、连续、可及的综合性社区卫生服务。
金华市西关街道社区卫生服务中心：该中心是一家政府举办的非营利性医疗机构，下辖2家社区卫生服务站，主要承担西关街道范围内7个社区5.72万人口的预防、医疗、保健、康复、健康教育和计划生育等工作。该中心开设全科医学科、内科、儿科、外科、接种门诊、检验科、放射科、医学影像科、肺功能室和诱导痰实验室等科室，其中社区慢性病管理和儿童呼吸科是该中心优先发展方向，尤其在儿童呼吸科诊疗方面在市内有一定影响力。
金华市苏孟乡社区卫生服务中心：是开发区区域非营利性医疗机构，下辖9个社区卫生服务站，承担苏孟乡1.5万余居民的预防、医疗、保健、康复、健康教育、计划生育技术指导等社区卫生服务工作。
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